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José Joaquim Leitão, Presidente da Assembleia Municipal de Almada, torna público que na Sessão 
Extraordinária da Assembleia Municipal de Almada, realizada no 19 de novembro de 2020, a Assembleia 
Municipal aprovou o seguinte Voto de Pesar: 
 

Voto de Pesar pelo falecimento de Gonçalo Ribeiro Telles 
 

Faleceu no dia onze de novembro, Gonçalo Ribeiro Telles, natural de Lisboa, a cidade que tanto amava. 
Arquiteto paisagista de formação, foi na política e na defesa do ecologismo que se destacou tendo chegado a 
Subsecretário de Estado do Ambiente e a Ministro do Ambiente nos Governos Provisórios, mas também 
Ministro de Estado e da Qualidade de Vida já num Governo Constitucional por um período de dois anos.  
 
Gonçalo Ribeiro Telles teve um papel preponderante na constituição da Aliança Democrática e na solidificação 
e no amadurecimento da Democracia em Portugal, não fosse o mesmo um fervoroso defensor da liberdade e 
do Estado de Direito.  
 
Apesar das suas fortes convicções monárquicas chegando mesmo a presidir o PPM - Partido Popular 
Monárquico partido que fundou. Decorria o ano de 1994, Gonçalo Ribeiro Telles funda um novo partido, agora 
de tendência ecologista, o MPT - Movimento Partido da Terra. Nunca se deixou intimidar pelo regime em que 
vivia, e com sentido de responsabilidade, serviu de forma patriótica a República, colocando ao serviço da 
comunidade toda a sua douta sabedoria e entrega à causa cívica e pública. Num dos grandes contributos que 
deu para a política e para a gestão pública destacam-se as leis fundamentais da conservação do nosso 
património natural como a Reserva Agrícola Nacional, a RAN, e a Reserva Ecológica Nacional, a REN, com a 
importância que as duas têm no presente e no futuro para a manutenção e a proteção do meio ambiente.  
 
Foi responsável e corresponsável por inúmeros projetos de relevo e grande importância para a comunidade 
local e mesmo para o país como os casos do Jardim da Fundação Calouste Gulbenkian e do Corredor Verde de 
Monsanto, sempre com o objetivo de tornar o meio ambiente e os espaços verdes enquadrados na paisagem 
urbana em perfeita harmonia e em equilíbrio natural, deixando às sociedades modernas um enorme legado, 
tendo sido um visionário na apologia da necessidade de se tratar e cuidar bem do meio ambiente, como fator 
sustentável integrador da continuidade da vida comunitária e social.  
O papel e a importância que Gonçalo Ribeiro Telles teve para a sociedade foi e continua a ser tão importante 
que o Estado decretou um dia de luto nacional pelo seu falecimento. 
 
Deste modo, é com profundo pesar que a Assembleia Municipal de Almada Extraordinária, reunida, 
excecionalmente, via online, devido à pandemia de covid19, no dia 19 de novembro de 2020, lamenta 
profundamente o falecimento de Gonçalo Ribeiro Telles, reconhecendo o papel preponderante que o mesmo 
teve na consolidação do processo democrático em Portugal, tal como reconhece o legado que deixa ao país no 
que respeita aos ensinamentos e contributos para a construção de uma sociedade mais saudável, sustentável 
e integradora.  

 
Por ser verdade se publica o presente edital que vai por mim assinado e irá ser afixado nos lugares de estilo 
deste Concelho. 
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Almada, em 20 de novembro de 2020 

                                                                      O Presidente da Assembleia Municipal 

 
                           (José Joaquim Leitão) 


